

国台办就会否举行“习马会”时表示:

## 两岸领导人会面 无需借国际会议

据新华社北京10月16日电(记者 赵博 查文晔)国务院台办16日举行例行新闻发布会。发言人范丽青在评论台湾舆论可由当局领导人马英九参加将在北京召开的亚太经合组织年会来实现两岸领导人会面的说法时表示,台湾方面人士参加APEC领导人非正式会议,应根据APEC有关谅解备忘录的规定处理。两岸领导人会面是两岸中国人自己的事,不需要借助国际会议场合。

在回答两岸领导人会面需要什么样的条件和氛围的问题时,范丽青说,两岸领导人会面是我们多年来的主张,只要有利于促进两岸关系和平发展,我们都持积极开放的态度。

新华社记者问,最近台湾方面表示,国台办主任张志军与台湾方面两岸事务主管机构负责人王郁琦首次会面并互称“官衔”,是两岸“治权互不否认”的具体实践。请问发言人对此作何评论?

范丽青回答说,张志军主任在参加习总书记会见萧万长先生一行后,同台湾方面两岸事务主管机构负责人见面寒暄,这是为了增进双方了解,更有效处理两岸事务,寒暄的意义在此,不必作其他方面解读。

在回答张志军与王郁琦互访有无时间表,以及两部门有无可能互设办事处的的问题时,范丽青说,双方的两岸事务主管机构互访和建立沟通交往机制的落实,还要进一步沟通商定。

# 违约大限步步逼近 债主跟着担惊受怕 美债风波牵动中国神经

据新华社北京10月16日电 美国债务上限截止日期17日来临,世界屏息等待美国在最后一刻走出僵局。中国作为美国国债的全球最大单一持有国,这场沸沸扬扬的风波走向如何自然牵动中国神经。

邻居疯狂借债,债主跟着担惊受怕——这大致是美债风波带给世界的一个有些啼笑皆非的局面。原因很简单,美国债务规模太大,债主借给的钱太多。

根据美国财政部的数据,美国债务总规模已增长至目前的16.7万亿美元,相当于美国全年国内生产总值。其中,中国持有的美国国债占美国国债总规模的7.65%,占中国3.5万亿美元外汇储备的36.5%。如此规模的体量决定着,美国国债的

任何风吹草动均与中国的财富安全息息相关。

“债务立国”模式是美债风波产生的根源。自上世纪70年代以来,美国沉溺于“债务立国”不可自拔,债务上限等约束机制形同虚设。随着债务雪球般越滚越大,美国经济又遭遇金融危机,美国违约的潜在风险也令人越来越担心。这是从2011年至今,美国债务上限问题引起全球关注的原因所在。

许多人认为,如果美国违约将导致美债价格暴跌,这会使得持有大量美债的中国蒙受巨额损失。但实际上,中国面临的主要风险尚不是违约。原因很明了,如果美债出现实质性违约,不仅美债持有者会遭受巨大损失,美国自身也将因信誉破产、无法

融资,而陷入不可挽回的境地。

中国面临的风险在于,在当前以美元为世界储备货币的全球金融体系里,美国可以利用美元特权让美元贬值,进而实现变相“赖账”,这将导致中国财富大量流失。

美国减债魔法的逻辑是,美元贬值将造成以美元计价的美国国债实际价值“缩水”,同时美国持有的外币资产升值,可大大冲销美国债务。

应该看到,中国之所以购买大量美债,和美国严格限制中国对美投资有很大关系。美国不应让政治意识形态干扰正常市场行为,放开中国对美国市场的投资限制,中国掌握美国“股权”,而非仅仅“债权”,是中美长远共赢发展之道。

### 惠誉将美国评级列入负面观察名单

当地时间: 10月15日 惠誉国际信用评级公司发布报告说

将美国“AAA”主权信用评级列入负面观察名单  
维持评级展望前景为“负面”

列入负面观察名单主要原因  
由于美国迟迟未能上调债务上限

惠誉称 2014年一季度末

- 将决定是否继续将美国评级置于负面观察名单中
- 具体时间还将取决于美国提高债务上限的事态发展,包括提高债务上限的期限

新华社记者 冯琦 编制

## 全国百岁老人突破5万人

近八成为女性 最长寿者为127岁  
河南禹州夫妇位居百岁夫妻榜首

据新华社海口10月16日电(记者 崔静 张玉洁)时值全国敬老月,中国老年学学会16日在海南省万宁市公布最新的百岁老人统计数据,截至2013年7月1日,全国31个省市区健在的百岁老人达到54166人,这是我国百岁老人数量首次突破5万人大关,其中最长寿者年龄达127岁。

当日,中国老年学学会揭晓第六届中国十大寿星排行榜和第四届中国十大百岁夫妻排行榜。其中,十大寿星平均年龄119.2岁,主要分布在新疆、湖南、云南、山东、广西、四川等6个省区。来自新疆疏勒县,生于1886年6月25日的维吾尔族女寿星阿丽米罕·色依提以127岁高龄位居十大寿星榜首。

中国老年学学会会长李本公介绍说,此次统计发现,百岁老人中女性数量明显多于男性,健在的百岁老人中,男性有11307人,占总数的20.87%;而女性有42859人,占总数的79.13%。从城乡比例看,乡村老人比城镇老人更长寿,城镇健在的百岁老人有13983人,占总数的25.82%;而乡村健在的百岁老人有40183人,占74.18%。

此外,此次上榜的中国十大百岁夫妻,平均年龄之和为207.7岁,来自河南省禹州市的汉族老寿星平木虎和妻子张新妮夫妇以年龄之和213岁位居十大百岁夫妻榜首。此次上榜的十大百岁夫妻主要分布在海南、河南、上海、辽宁、福建五省中,其中有一半来自海南省,仅海南万宁市就有两对百岁夫妻上榜,万宁市由此被中国老年学学会授予“中国长寿之乡”的称号。



10月16日,中国北车长客股份有限公司高速动车组制造中心装配二车间为两名技术工人杨俊凯和李伟举办一场特殊的车间婚礼。两位新人于今年初领取了结婚证,但由于生产任务紧张,两人取消了婚礼,放弃了婚假。车间党支部了解情况后,决定在不耽误工期的情况下,为两人举办一场车间婚礼,并特别批准使用他们参与制造的CRH380CL和和谐号动车组作为婚礼的“爱情专车”。  
新华社记者 张楠 摄

### 爱情“专车”

无需WiFi信号 点灯就能上网

## 复旦掌握“灯光上网”技术

本报讯 据新民晚报报道,无需WiFi信号,点一盏LED灯就能上网。15日,复旦大学计算机科学技术学院传出好消息,一种利用室内可见光传输网络信号的国际前沿通信技术在实验室成功实现。研究人员将网络信号接入一盏1W的LED灯珠,灯光下的4台电脑即可上网,最高速率可达3.25G,平均上网速率达到150M,堪称世界最快的“灯光上网”。下个月,10台样机将亮相2013年上海世博会。

复旦计算机科学技术学院教授薛向阳告诉记者,目前的无线电信号传输设备存在很多局限性,它们稀有、昂贵,但效率不高,比如手机,全球数百万个基站帮助其增强信号,但大部分能量却消耗在冷却上,效率只有5%。相比之下,全世界使用的灯泡却取之不尽,尤其在室内LED光源正在大规模取代传统白炽灯。只要在任何一个不起眼的LED灯泡中增加一个微芯片,便可让灯泡变成无线网络发射器。

光和无线电波一样,都属于电磁波的一种,传播网络信号的基本原理是一致的。研究中,给普通的LED灯泡装上微芯片,可以控制它每秒数百万次闪烁,亮了表示1,灭了代表0,就这样,二进制的数字就被快速编成灯光信号并进行有效的传输。

与现有WiFi相比,未来的可见光通信安全又经济。WiFi依赖看不见的无线电波传输,设备功率越来越大,局部电磁辐射势必增强;无线信号穿墙而过,网络信息不安全。这些安全隐患,在可见光通信中“一扫而光”。而且,光谱比无线电频谱大10000倍,意味着更大的带宽和更高的速度,网络设置又几乎不需要任何新的基础设施。

但它并不是WiFi的竞争对手,而是一种相互补充,其未来,能否产生杀手铜式的应用,还依赖于人们无限的想象力;汽车间依靠LED车灯来“对话”,飞机客舱里乘客利用头顶的LED阅读灯来上网……

## 老挝一客机坠入湄公河

两名中国乘客遇难

据新华社万象10月16日电(记者 荣志霞 刘文伦)老挝航空公司QV301航班16日下午在南部巴色市坠入湄公河。老挝公共工程和运输部一名官员电话告诉新华社记者,现场已发现8名遇难者。中国驻老挝大使馆说,有两名中国人遇难。

据新华社报道员蒙金涛从当地政府和新闻机构了解到的信息,坠机现场在占巴塞省较为偏远的湄公河河段,到达现场较为困难。

除证实坠机事件外,老挝航空公司拒绝提供进一步信息。记者从一位当地航空从业者处获悉,出事飞机载有40多名乘客。飞机于当地时间14时50分从万象起飞,16时左右在即将抵达巴色机场时坠入湄公河。老挝当地官员表示,机上人员生还几率渺茫。

中国驻老挝大使馆证实,有两名中国人在坠机事故中遇难,其中一名为台湾同胞。目前使馆已经启动紧急预案。

## 韩国海难致9名中国人遇难

8名中国船员紧抱栏杆获救

据新华社电(记者 张青 宋成锋)经中国驻韩国釜山总领事馆与韩国海洋警察厅核实,截至10月16日12时,15日下午发生的浦项沉船事故中确认有9人不幸遇难,8人被救,2人下落不明。目前,韩国警方还在全力搜救失踪人员。

中国驻釜山总领事馆副总领事赵大为告诉记者,据被救船员描述,该艘事故船只是一艘刚卸完货的空船。由于当天天气预报有大风,于是船只在浦项迎日湾港附近抛锚,抛锚时出现走锚现象。当时,海上风浪巨大,船只撞上防波堤后发生事故,许多船员被大浪打进海里,被救的8名船员中7名船员紧紧抱住了船只栏杆,只有电工谢海平被打进了大海。但凭借自救意识,谢海平又游上来与其余船员一起抱住了栏杆等待救援。

谎称为其打造传记电影  
实则暗中布下天罗地网

## 比利时成功诱捕大海盗

据新华社布鲁塞尔10月15日电(记者 王晓郡)比利时媒体15日报道,比利时联邦检察官戴尔蒙穆证实,比利时警方上周末在布鲁塞尔国际机场逮捕了从内罗毕乘机而来的前索马里海盗头目哈桑及其亲属阿登。

现年60岁的哈桑绰号“大嘴”,比利时警方逮捕他的经过堪比好莱坞大片。戴尔蒙穆说,“大嘴”生性多疑,极少旅行,比利时警方特种部队“潜伏人员”先诱骗其亲属阿登,再由阿登说服“大嘴”前往比利时,作为顾问和专家协助拍摄一部有关海盗电影。该电影据称是反映“大嘴”的海盗生涯。“大嘴”和阿登经过几个月的耐心观察后“终于咬钩”。

“大嘴”2010年和2011年两度被联合国视为索马里两大海盗集团中最著名的头目之一,其最为轰动的两次海盗行为分别是2008年9月劫持一艘运输坦克、地空导弹等大量军火的乌克兰货轮,以及两个月后劫持一艘运输价值1亿美元的沙特阿拉伯超级油轮。

“大嘴”2009年劫持“庞培号”游轮,并扣押船员71天作为人质。比利时为解救船和船员,共支付200万欧元。

## 生态廊道提升城市形象 维护成果需你我共同努力

(上接一版)在参观结束后的座谈会上,青联委员们对我市生态廊道建设取得的成绩大加赞叹,并围绕如何捍卫劳动果实、如何把后期的建设工作做得更好积极建言献策。

青联委员韩刚说,我们中原文化博大精深,如果能在生态廊道中加入文化元素,潜移默化,能对大家有一个提高,这样在休闲的同时,小孩子学到知识,青年悟到哲理,一举两得。青联委员范剑锋则认为,文化是多元化的,不一定是生硬的文字,在表现时可以是图画、是符号,只需要把我们中原的传统文化融入进去,一代一代地传承下去。

对于生态廊道的后期维护,青联委员余如春认为,不能简单依靠园林部门的力量,花大力气建起来的美好家园,需要每个市民的共同参与,建议前期招募一些环保志愿者,对一些不文明行为进行劝导,用自己的正能量影响身边的游人。青联委员许军说,很期待郑州重新变绿,希望能在生态公园内和各个生态廊道内装上摄像头,给游人的安全扎上一道安全篱笆。青联委员李应举说,大家在享受生态廊道建设带来便利的同时,也要行动起来,为维护生态廊道建设成果贡献自己的力量。

## 涉嫌非法经营寻衅滋事 网络名人“边民”被批捕

据新华社北京10月16日电 近日,在全国公安机关集中打击网络有组织制造传播谣言等违法犯罪专项行动中,云南公安机关经缜密侦查,依法查处云南网络名人“边民”董如彬涉嫌虚报注册资本、非法经营、寻衅滋事犯罪案件。董如彬已于日前被检察机关依法批准逮捕。

犯罪嫌疑人董如彬,网名“边民”,男,1962年出生,云南省西双版纳人,大专文化,当过中学教师,曾因参与走私和聚众赌博被公安机关处罚,后从事网站编辑、论坛管理员等职,2011年6月创办云南边民文化传播有限公司,先后在国内多个网络论坛发表耸人听闻的帖文赚取人气。

为不断提升影响力,董如彬在各种社会热点问题中扮演“意见领袖”,不惜损害人民利益、抹黑国家形象。湄公河“10·5”案件侦查、起诉和审判过程中,董如彬长时间在网上编造散布虚假信息,发表大量严重歪曲事实的言论,宣称“湄公河惨案不是贩毒案、刑事案而是政治阴谋案”等,故意混淆是非、扰乱视听、误导公众,产生了极为恶劣的社会影响。

2013年8月底,昆明公安机关在查处一起治安违法案件时,根据涉案人员主动揭发,获取了云南边民文化传播有限公司股东涉嫌虚报注册资本的犯罪线索;循线侦查发现,犯罪嫌疑人董如彬于2011年6月在没有真实出资的情况下,伙同他人虚报注册资本人民币100万元,欺骗工商部门注册登记。2013年9月10日,董如彬因涉嫌虚报注册资本罪被依法刑拘。公安机关进一步查明,2011年以来,董利用其网络名人身份,伙同他人承接、策划、组织操纵了“寻甸黄四狼”“宣威癌症村”“航空界大佬风流死”等一系列网上恶意炒作,非法获利数十万元人民币,涉嫌非法经营、寻衅滋事等犯罪。

世界粮食日公益活动启动

## 郑州广州昆明乌鲁木齐 同步体验“饥饿24小时”

新华社北京10月16日电(于文静 陆紫薇)16日是世界粮食日,“饥饿24小时”联合国世界粮食计划署2013公益体验活动16日在北京正式启动。

活动期间,广州、昆明、长春、乌鲁木齐、郑州等多地公益组织同步开展饥饿体验活动,公益志愿者将通过网页、微博、微信分享体验感受。主办方初步统计,此次活动覆盖人数将超过3000万。

联合国最新报告显示,当今世界仍有8.42亿人处在长期饥饿当中,每年因营养不良导致的5岁以下儿童死亡数为500万。

### 台风来袭

10月16日,在日本东京,行人的雨伞被风折翻。

十年一遇的大型强台风“韦帕”16日席卷日本,强降雨伴随狂风,引发泥石流和洪水,目前已造成13人死亡,数十人下落不明。  
新华社发